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Уважаемый партнер!
Это очередная  новостная рассылка проекта «Системный анализ регулирования», посвященная регулятивной реформе в Кыргызстане. Напомним, что цель реформы - признать утратившими силу дублирующие, неэффективные и наиболее проблемные законодательные акты, регулирующие предпринимательскую деятельность в Кыргызстане. 
[bookmark: _GoBack]Осень – такая же горячая пора для проекта «САР», как и весна, когда проводилась глобальная инвентаризация всей законодательной базы. Горячая, поскольку сейчас проходит важный этап – анализа и оценки нормативных правовых актов, в котором задействованы как госорганы, так и бизнес-сообщество. И от того, насколько качественно и всесторонне будут они проведены, зависит собственно совершенствование законодательной базы Кыргызстана. Поэтому активно подключайтесь к работе!
В этой рассылке мы собрали для Вас все то, что может оказаться полезным.
За новостями Вы можете следить на нашем официальном сайте: http://www.sar.kg/
либо на страничке в «Фейсбук»: https://www.facebook.com/www.sar.kg
Будем очень благодарны за Ваше активное участие в обсуждении законодательной базы и рекомендаций о ее изменении. Кстати, делать это можно на сайте проекта www.sar.kg и на сайте базы данных НПА  http://e-guillotine.kg/

Новостная рассылка №5

1. Нужен максимум предложений от бизнеса!
 
Участие предпринимателей в анализе и оценке НПА позволит дать сбалансированные и точные рекомендации по совершенствованию законодательной базу таким образом, чтобы это было максимально полезно всем сторонам.

Читать подробнее - http://www.sar.kg/ru/news-events/news/full/66.html

2. Как работать с бизнесом?

Нужна активная поддержка со стороны партнеров. Обсуждаем с МДС, как лучше простроить взаимоотношения с теми, кто напрямую заинтересован в регулятивной реформе.

Читать подробнее – http://www.sar.kg/ru/news-events/news/full/65.html 

3. Законопроект о полезных для бизнеса поправках
Подготовлен законопроект о внесении изменений в законодательные акты КР: закон «О внешней миграции», закон «О лицензионно-разрешительной системе», Налоговый кодекс, закон «О государственной регистрации юридических лиц, филиалов (представительств)», закон «О Социальном фонде Кыргызской Республики» (в части проверок), Гражданско-процессуальный кодекс и Административный кодекс. Сделано это в рамках «Быстрых реформ», когда совместно с предпринимателями определялись наиболее проблемные зоны госрегулирования и в результате фокус-групп были отобраны четыре направления 
Читать подробнее - http://www.sar.kg/ru/news-events/news/full/64.html

4. Просим бизнес подключиться к анализу и оценке НПА!
У бизнес-сообщества есть уникальная возможность напрямую поучаствовать в регулятивной реформе и внести конкретные предложения по совершенствованию законодательства: дать список НПА, которые оно считает наиболее проблемными.

Читать подробнее - http://www.sar.kg/ru/news-events/news/full/63.html   

5. Госорганы анализируют НПА
На первом этапе регулятивной реформы после инвентаризации  было выявлено почти 3,5 тысячи НПА, которые сейчас подлежат анализу и оценке, причем как со стороны госорганов, так и, чуть позже, бизнеса. Данная работа с документами проводится так: к началу сентября проанализировано 40% НПА, на октябрь и ноябрь запланировано по 30%. Специалисты приступили к оценке влияния этих НПА на экономическую жизнь в стране.

Читать подробнее - http://www.sar.kg/ru/news-events/news/full/62.html 

Подписывайтесь также на нашу страничку в «Фейсбуке» - https://www.facebook.com/www.sar.kg

Там Вы найдете публикации, так или иначе связанные с государственным регулированием предпринимательства. Одни из последних - публикации о том, какие приняты законы в области антимонопольной политики (в связи с Таможенным союзом), что Министерством экономики разработан проект Закона Кыргызской Республики «О государственной системе стратегического планирования в Кыргызской Республике» (полезный для разработки стратегических документов), на каком месте находится сейчас Кыргызстан в рейтинге Doing business, о предложении Минэкономики возложить разработку тарифов за госуслуги на руководителей госорганов, о том, кто и как отныне работает по патенту и многое другое.

Спасибо за интерес к нашей теме! Мы открыты к обсуждению Ваших предложений!
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