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Руководителю предприятия

ГП «Завод «Радиореле» - крупнейший производитель коммутационной техники на рынке Украины и стран СНГ. Номенклатурный перечень продукции предприятия находит широкое применение в самых различных отраслях промышленности: аэрокосмическая техника и авиастроение, судостроение, промышленная электроника, оборудование связи, системы управления атомными станциями, тепловая энергетика, системы безопасности, электрооборудование, потребительская электроника и т.д. 
Основная продукция предприятия:
1. Реле электромагнитные – предназначены для коммутации цепей постоянного и переменного тока. Отличаются высоким качеством и гарантируют надежную долговечную работу, как в нормальных, так и в экстремальных условиях на земле и в космосе, коммутируя мощности от 0,000000001 до 2000 Вт (при токах от 0,00001 А до 16 А в диапазоне частот до 2 ГГц).
· слаботочные реле - РЭН29, РЭН32, РЭН33, РЭН34, РЭН34Т, РЭН35, РЭС9, РЭС22, РЭС32, РЭС34, РЭС47, РЭС49, РЭС53, РЭС60, РЭС80, РЭС80Т, РЭС80-1, РЭС80-1Т, РЭК23, РЭК37, РЭК43, РЭК30, РЭК48.
· высокочастотные реле - РПА14, РПА15, РПА16, РЭВ14, РЭВ15, РЭВ16, РЭВ17, РППВ10, РППВ11, РППВ12.
· герконовые реле - РЭС55.
2. Реле для температурной защиты:
· электротепловые токовые реле - РТТ2 – служат для защиты электроприборов от перегрузок по току (от 0,5 до 10А)

· реле тепловые миниатюрные - РТМ1 – предназначены для защиты электрических машин и аппаратов от перегрева (температура срабатывания в диапазоне 90-180˚С).
3. Реле промавтоматики - РЭК68, РЭК70, РПЭ-1, РН-2 – выполнены в соответствии с современными требованиями международных стандартов в части электрической прочности, (пробивное напряжение между обмоткой и контактной системой более 4кВ)

Нашими постоянными деловыми партнерами и потребителями продукции являются ведущие промышленные предприятия Украины, СНГ и Европы.

Благодаря мощной производственной базе, многоступенчатой системе контроля качества, охватывающей весь процесс производства и приемки продукции, высокой квалификации, профессионализму и компетентности специалистов, наше предприятие способно обеспечить высокое качество продукции при оптимальной средней ценовой категории, при этом гарантировать 25 лет безупречной работы комплектующих.
Применение данных видов реле позволяет отказаться от сложных технических решений, обеспечивающих требования безопасности, снизить себестоимость выпускаемой Вами продукции и, как следствие, повысить ее конкурентоспособность.

Направляем в Ваш адрес номенклатурный перечень выпускаемой продукции. Надеемся, что Вы и специалисты Вашего предприятия будете заинтересованы во взаимовыгодном сотрудничестве.

Более подробную информацию Вы можете найти на сайте предприятия или получить по телефонам: 
· отдел главного конструктора: тел.: +380-572-52-00-94

· отдел сбыта:                         тел/факс.: +380-572-52-11-67; +380-572-52-01-98
                E-mail: vi@radiorele.com;  
                   сайт: www.radiorele.com
С уважением, 
заместитель директора по коммерческим вопросам


Несторяк Виталий Иванович 
